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REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

Gruppo Consiliare Forza Italia 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA fl,f)  (<(..(1 
(Art. 69 c. 3, e art. 100 Regolamento) 

Oggetto: Trasferimento dipendenti amministrativi MI dell'ufficio personale da Tortona a 
Novi Ligure 

PREMESSO che il processo di razionalizzazione della sanità piemontese ha già fortemente colpito 
la provincia di Alessandria con la chiusura dei reparti dell'ospedale di Tortona ed il declassamento 
del pronto soccorso; 

APPRESA la decisione dei vertici dell' Azienda di riorganizzare ciascun servizio amministrativo 
centrale in due sedi, contesto peraltro non previsto dall'Atto Aziendale: 

RILEVATO che detta posizione aziendale non appare supportata da alcun progetto volto 
all'efficienza ed al miglioramento della qualità del servizio. al  contrario, contrasta con l'attuale 
sinergia di azioni dei servizi amministrativi centrali; 

ACQUISITO che, entro l'anno, circa l5 dipendenti del Servizio Personale dell'ASL, sito presso 
immobile di via Galilei in Tortona. in affitto, saranno d'imperi° trasferiti a Novi Ligure, in locali di 
proprietà dell'Azienda, nell' ottica di un contenimento di costi nonché di accentramento della 
Struttura nelle due sedi aziendali di Novi. Ligure ed Acqui Terme; 

RITENUTO che l'individuazione di dette sedi di ricollocazione del Servizio Personale non appare 
improntata a criteri di trasparenza e logica razionale, ma quale un mero provvedimento di facciata. 
nell'ambito del quale non si ravvisa un supposto risparmio di spesa; 

TENUTO CONTO che altri Servizi amministrativi centrali presenti nello stesso edificio di via 
Galilei verranno spostati in locali, sempre di proprietà dell'Asl. ma con sede in Tortona: 

CONSIDERATO che la scelta in questione, si ribadisce, di carattere aziendale. comporta un 
evidente scollamento del Servizio Personale con le altre Strutture centrali che dovrebbero essere 
coinvolte, a pari condizioni, nel medesimo processo; 

CONSIDERATO, nella fattispecie del Servizio Personale. che il trasferimento causerebbe, altresì, 
il disgregarsi di un gruppo di lavoro collaudato e funzionante con la conseguente perdita delle 
professionalità e delle competenze individuali; 

RILEVATO che si assiste in tal modo all'ennesima perdita di centralità del Tortonese, data la 
riduzione di posti lavorativi sulla città, con danni ipotizzabili anche per l'indotto; 
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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

(Art. 69 e. 3, e art. 100 Regolamento)

Oggetto: Trasferimento dipendenti amministrativi Asl dell'ufficio personale da Tortona a

Novi Ligure

PREMESSO che il processo di razionai izzazione della sanità piemontese ha già fortemente colpito

la provincia di Alessandria con la chiusura dei reparti dell'ospedale di Tortona ed il declassamelo

del pronto soccorso;

APPRESA la decisione dei vertici dell* Azienda di riorganizzare ciascun servizio amministrativo

centrale in due sedi, contesto peraltro non previsto dall'Atto Aziendale:

RILEVATO che detta posizione aziendale non appare supportata da alcun progetto volto

all'efficienza ed al miglioramento della qualità dèi servizio, al contrario, contrasta con l'attuale

sinergia di azioni dei servizi amministrativi centrali:

ACQUISITO che. entro Tanno, circa 15 dipendenti del Servizio Personale dell'ASL, sito presso

immobile di via Galilei in Tortona. in affitto, saranno d'imperio trasferiti a Novi Ligure, in locali di

proprietà dell'Azienda, nell" ottica di un contenimento di costi nonché di accentramento della

Struttura nelle due sedi aziendali di Novi Ligure ed Acqui Tenne;

RITENUTO che 1"individuazione di dette sedi di ricollocazione del Servizio Personale non appare

improntata a criteri di trasparenza e logica razionale, ma quale un mero provvedimento di facciata.

nell'ambito del quale non si ravvisa un supposto risparmio di spesa;

TENUTO CONTO che altri Servizi amministrativi centrali presenti nello stesso edificio di via

Galilei verranno spostati in locali, sempre di proprietà dell'Asl, ma con sede in Tortona:

CONSIDERATO che la scelta in questione, si ribadisce, di carattere aziendale, comporta un

evidente scollamento del Servizio Personale con le altre Strutture centrali che dovrebbero essere

coinvolte, a pari condizioni, nel medesimo processo;

CONSIDERATO, nella fattispecie del Servizio Personale, che il trasferimento causerebbe, altresì,

il disgregarsi di un gruppo di lavoro collaudato e funzionante con la conseguente perdita delle

professionalità e delle competenze individuali:

RILEVATO che si assiste in tal modo all'ennesima perdita di centralità del Tortonese. data la

riduzione di posti lavorativi sulla città, con danni ipotizzabili anche per l'indotto;



RILEVATO, infine, che le valutazioni oggetto della presente interrogazione risultano del tutto 
condivise e sostenute manifestamente, a livello locale, dal Consiglio Comunale e dalla Conferenza 
dei Sindaci 

SI INTERROGA 

Il Presidente della Giunta 
L'Assessore 

per sapere come si ritenga intervenire nella fattispecie illustrata, che si incardina in un'operazione 
più ampia. ad  oggi destinata a penalizzare fortemente l'area territoriale del Tortonese ed in 
particolare, un gruppo di lavoratori appartenenti ad una fascia. retrib.u4vtr-rrreth-rrl-rr~ 

RILEVATO- infine, che le valuta/ioni oggetto della presente interrogazione risultano del tutto
condivise e sostenute manifestamente, a livello locale, dal Consiglio Comunale e dalla Conferenza
dei Snidaci

SI INTERROGA

11 Presidente della Giunta Q

L'Assessore £x]

per sapere come si ritenga intervenire nella fattispecie illustrata, che si incardina in un'operazione
più ampia, ad oggi destinata a penalizzare fortemente Parca territoriale del Tortoncse ed in
particolare, un gruppo di lavoratori appartenenti ad una fascia retph»': - v '


